

Spoštovani,, spoštovane ekscelence,
gospe in gospodje,

v posebno čast mi je, da vas lahko nagovorim v imenu Foruma slovanskih kultur, pobudnika in organizatorja skupne razstave slovanskih držav o dediščini karnevalskih običajev. Iskreno sem vesela, da smo danes zbrani v tako prijetni družbi in med tako pripovednimi podobami slovanske nesnovne dediščine.

Forumu slovanskih kultur uresničujej svoje poslanstvo povezovanja ljudi, ustanov, držav, saj je ob današnjem dogodku povezal 12 slovanskih držav. Vsi skupaj pa smo nanizali koščke čudovitega mozaika običajev praznovanja pustnih šeg in navad. Nekaj jih je precej podobnih, nekateri so povsem različni, mozaik pa tako resnično slikovit. Tu so hrupni sprevodi, neslišne parade, srhljive maske, divji živalski kostumi, pa tudi cvetje, kresovi in smeh. Prav vsi pa neizmerno lepo pripovedujejo zgodbo o posebni čarobnosti simbolnih prelomov življenja: iz zime v pomlad, iz počitka v akcijo, iz brezupa v upanje. Kaj ni to ena izmed najpomembnejših modrosti življenja?

Kostumografija slovanskih karnevalskih običajev je resnično slikovita, dramaturgija domišljena, vloge skrbno podeljene in rituali točno določeni. To je tisto, kar me pri nesnovni kulturni dediščini vedno znova neizmerno navdušuje. Ta resnično bogat in spoštljiv odnos do ljudi, narave, sveta. V tem vidim tudi dragocenost UNESCOve skrbi za nesnovno kulturno dediščino in neizmerno cenim vse napore v zvezi z izvajanjem konvencije. Zato smo v FSK v sodelovanju z 12 muzeji začeli s posebnim animacijo nas samih in vsi skupaj se informirati o preblemih, uspehih, ki jih posamezne države imajo ob prepoznavanju nesnovne dediščine in njenega zbiranja, dokumentiranja.

Kot direktorica Foruma slovanskih kultur, ki v močnem partnerstvu z mednarodnima organizacijama UNESCO in ICOM ter nacionalnimi iniciativami

predstavlja in podpira ustvarjalnost slovanskih kulturnih prostorov, sem iskreno vesela, da lahko skupaj s 12 muzeji predstavljamo tako dragocene vsebine. Obenem sem iskreno ponosna, da bo razstava gostovala prav v vseh sodelujočih državah in Romuniji. Verjamemo, da lahko s takšnim sodelovanjem tudi mi priključimo novo pomlad in toplo sonce za slovansko nesnovno kulturno dediščino. Naša pot se bo začela na Hrvaške v Istri ob praznovanju pusta 2015 in ogledom pustnega sprevoda. Nadaljevali bomo v Sloveniji in se odpravila najprej na vzhod. Naše potovanje bo trajalo dve leti, srečanja pa namenjena odprtemu forumu razprav strokovnjakov in udeležencev današnjih organizacij pustnih karnevalov in sprevodov. Pri tem pa bomo posebej skušali vzpostaviti in animirati mlade generacije.

Prav v takih uspešnih razstavah vidim nalogo in poslanstvo našega Forumu slovanskih kultur. Vidim jo v uspešnem sodelovanju 300 milijonov Slovanov. Vidim jo v spoštljivem in odprtem medkulturnem dialogu, vidim jo v spreminjanju družbenih pogojev za odprto in plodno sodelovanje slovanskih kultur, vidim jo v oživčenju in ozvočenju slovanske duhovne kulture, ustvarjalnosti in inovativnosti!

Dovolite mi le še, da se prav vsem zahvalim za sodelovanje, iskrena hvala!

Pariz 3. Junij 2014